



118114 转 市民晚报
每日1000元线索大奖

中国电信 淄博电信
网络好才是硬道理!

200名月嫂已被预约至8月份

不会看孩子的80后夫妻成请月嫂主要人群

本报1月14日讯(记者 张汝树) 临近春节,月嫂市场热了起来。14日,记者采访多家家政公司了解到,多家公司都在招聘新月嫂,有的公司200名月嫂已经被预约至8月份。

“现在公司80名月嫂都已经和客户签订合同了,还不断有人咨询预订。”淄博香叶家政服务公司工作人员介绍说,月嫂已经预订到了今年6月份,每天请8个小时月嫂的最多。

该工作人员说,现在请月嫂的多是年轻的80后男士,他们不会照顾刚刚生产的妻子,也不会照顾刚出生的孩子,白天又需要上班,所以就采取了请月嫂的“紧急措施”。

淄博爱贝佳月嫂母婴护理服务中心也反映了类似的情况。据工作人员讲,他们公司40名月嫂已经被预订到4月份,而且每天还不断有人电话预约,“不会看孩子的80后占了预订的绝大部分”。

而淄博大家园月嫂预订情况更是可观。据该店



▲14日某家政公司的月嫂已预约到今年8月份,仍有市民前来咨询。本报记者 姜文洁 摄

经理马志梅介绍,目前公司200多名月嫂已预约至8月份,每个月嫂都已经被安排了多个客户,现在要想预订,只能先登记了。就在记者采访的过程中,还

不断有市民前来咨询预订。

“80后,尤其是85后,是目前预约月嫂的主要客户,他们缺乏照顾家人的经验,并且因为上班基本

没有时间。”马经理介绍说,他们多数选择白天8小时月嫂,下班后再自己照顾家人,当然,也有一部分人是请月嫂照顾年迈的父母。

家教工作难找,餐饮等行业不愿干

部分学生寒假当起家政工

本报1月14日讯(记者

姜斌) 不少高校已经开始放寒假,13日,记者走访淄博几所高校了解到,部分学生放假后,选择打工,但是由于打工时间较短等原因,可供学生们选择的工作很少,不少学生当起了家政工。

全超是山东理工大学计算机学院的学生,据他介绍,他今年找了一份家政工作,“年底很多家庭都要打扫卫生,所以很多寒假打工的学生都干家政工作,给人家擦玻璃,打扫打扫屋子,不是很累,而且工资还可以。”据全超说,每到寒假,就会有不少学生自己组织家政服务小团体,招募同学,一起发海报,找客户,从事擦玻璃、清洁地面、打扫厨房等工作。

外国语学院大二的项琦告诉记者,他们系不少寒假想

打工的学生最初都是想从事家教或者寒假辅导班老师的工作,但是真正找到的却不多。“每年放假的时候,有不少辅导机构来学校招人,但是想去的同学太多了,他们要求又比较严格,所以最终也只是少数人可以去。”

据学校勤工俭学处负责登记的一位工作人员说,寒假前来登记找工作或者发布工作信息的,家政之类的工作占一半以上。“寒假时间较短,大部分学生打工也只是打算在年前工作一段时间,而且放假后学校也会封校,学生们没地方住,所以从事的工作只能是短期的。很多工厂和餐饮机构都要求过年不回家,或者年后接着回来工作,不少学生都不愿意干,在这种情况下,条件要求低,工作时间相对自由的家政工作就很受欢迎了。”

2月份起家政公司需公开服务项目和收费标准,记者调查发现——

已有公司公开,项目却很单一

本报1月14日讯(记者 张汝树)

根据商务部2012年第11号《家庭服务业管理暂行办法》第九条规定,2013年2月1日起,家庭服务机构应在经营场所醒目位置悬挂有关证照,公开服务项目、收费标准和投诉监督电话。记者调查多家家政公司发现,多家家政公司已公开收费项目,但却非常单一。

据了解,《办法》所说的家庭服务机构是指以家庭为服务对象,由家庭服务机构指派或介绍家庭服务员进入家庭成员住所,提供烹饪、保洁、搬家、家庭教育、儿童看护以及孕产妇、婴幼儿、老人和病人的护理等有偿服务,满足家庭生活需求的服务行业。

张店人民东路上一家家政

公司楼道里,只张贴了不同等级月嫂的价格表,但其他服务项目并没有标注。

新村西路上一家家政公司主要负责保洁清洗工作,据负责人张经理介绍,他们从2004年开始就对各类项目进行了价格划分,像擦玻璃、打扫厕所、清洁厨房等具体工作都有不同的价格标准,但较为复杂的项目则没有进行标注。

“月嫂和护理的价格,各个公司基本都有确定的价格表,月嫂工资也是根据社会工资情况进行调整,但像各类维修工作,因项目复杂,定价比较困难。”在张店义乌小商品城二期附近一家家政公司,记者看到该公司还没有张贴收费标准,桌子上有一



▲部分家政公司只对月嫂价格进行了公开。本报记者 姜文洁 摄

本价格表,表上只标明了不同等级月嫂、护理的价格。

“如果各类服务项目都公开了,我们选择起来就更放心

也更容易了,明码标价,也就不担心乱收费的问题了。”正在这家家政公司选择月嫂的刘女士说。